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ROZPORZADZENIE MINISTRA PRACY I OPIEKI SPOLECZNE]
z dnia 19 sierpnia 1947 r.

w sprawie zmiany rozporzgdzenia Ministra Pracy i Opicki Spolecznej z dnia 29 kwictnia 1947 r.
o regulaminie wybordw do rady zakladowej i wyboréw delegata.

Na podstawic art. 13 dekretu z dnia 6 lute-
go 1945 r. o utworzeniu rad zaktadowych (Dzl
U. R. P. Nr 8, poz. 36) w brzmicnin dekretu
z dnia 16 stycznia 1947 r. (Dz. U. R. P. Nr 24,
poz. oz) zarzgdzam, co nastgpuje:

§ 1. W rozporzgdzenin Ministra Pracy i Opie-
li Spotecznej z dnia 29 kwictnia 1947 1. o re-
gulaminic wyboréw do rady zakladowej i wybo-

Przyklady obliczania glosdéw 1 podrzialu uzy-
skanych mandazdw,
Przykiad Nr 1 (jedna lista zwigzkowa)

Zoklad pracy wybiera 9 crlonkéw rady za-
kladowe;. Uprawnionych do glosowania jest 200
os6b, Trzy grupy pracownikow zglosily jedng
liste zwigzkowsa. Na lifcie tej znajdujy sie nazwi-
ska 54 kandydatow.

Poniewaz kazdy wyborca glosuje na 18 kan-

réw delegata (Dz. U. R. P. Nr 45, poz. 231)
wprowadza si¢ zmiany nastgpujzce:

1 Ust. 2 § 18 otrzymuje brzmienic:

w2. Wyborca glosuje na podwding liczbe
kandydatdw w ssesunku do ustawowo przewi-
driancy licthy cZonkdw rady zakladowei.®

2) Zalaycznik do powoclanego rozporzadzenia
ocrrymuje bramnienie:

wlatgcraik

do rozporzadezemia Ministra Pracy i Opieki Spo-

lecenej z dnia 29 kwietnia 1947 r. (poz. 231).
dydatdw, pezeto waznie oddanych gloséw moze
byé najwyzej:

200 X 18 = 3.600.

Nalezy obliczyé ilo$é glosdw otrzymanych
lacenie przez wszystkich kandydatdw kazdej gru-
py. W tym celu sumuje si¢ ilo$é glosdéw otrzyma-
nych przez poszczegdlnych kandydatébw danej
grupy pracownikéw.

Ustalono, 1z:

kandydaci pierwszej; grupy otrzymali — 2000 gloséw
v darug{e)‘ " " — 800
» trzeciej » ” — 720

Ustalamy dzielnik wybarczy. Ogélng liczbg
eddanych gloséw 3520 dzielimy przez ilodd
czlonkéw rady zakltadowej czyli przez 9:

3520 1 9= 390.

 Podzial mandatéw pomigdzy grupy odbywa
si¢ w ten sposdb, iz ilod¢ uzyskanych przez kaz-
da grupg glosdéw dzieli si¢ przew dziclnik (390).

Pierwsza grupa otrzymuje 20001390 =5 mandatdw
Druga 800:300="2 mandaty
Trzecia 720:390== mandat.

» »
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Pezostaje jeden mandat wolny. W tym prry-
padku dzieli si¢ iloéé glosdw uzyskang przer kai-
dy grupg przez liczbg mandatdw jug jej przyzna-
aych, lecz powickszong.o jeden. Tej grupie,
ktéra wykaie naywickszy ilorazr, wwzgledniajac
ulamek, przyznaje si¢ dalszy mandat. W ten
spaséb postepuje si¢ az do roxdziatu wszystkich
mandatéw miedzy grupy:

razem 3520 glosdw. ,
Grupa pierwsza otrzymuje 2000 1 6 == 333,33
»  druga . 80013 = 266,66
5 trzecia ” 172012 = 360,—
Dziewigty mandac otrzymuje. grupa trzecia.
Preyhtad Nr 2. (tezy listy)
Zaklad pracy wybiera g9 czlonkéw rady za-
kladowej. Uprawnionych do glosowania 450 pra-
cownikbw. Zgloszono trzy listy wazne, z ktbrych
jedna jest listy zwizzkows, zgloszoma przer tizy
grupy pracownikdw. Kazdy glosujacy glosuje na
18 Lkendydatdw | wainie oddanych kart maze
by¢ najwyiej 450, a waimic oddanych glosdw:
450 X 18 = 8100.
Oblicra si¢ najpiecw 1loéé kare glosowania
oddanych na listy:
Lista Nr 1 (zwiazkowa) otrzymala 262 kart
Lista Nt 2 (dzika) » IT3
Lista Nr 3 (dzika) " 66

razem 441 kart,
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Usealamy dzielnik wyborczy, dzielac ogbing
liczbe waznie oddanych kart (441) przez ustawo-
‘wg Hezbg czionkéw rady zakladowej {9):

44119 = 49.

Podzial mandaséw fiedzy listy odbywa sie
w ten sposSb, ze dzielimy bezbg kart kazdc;
listy przez duielnik wybezezy. A

Lista Nr 1 otrzymuje 262:49=3
-Lista’ Nr. 2 - » 113:49 = 2
Lista Nr 3 » 66 :49 = 1.

Pozestaje jeden mandat wolny. Dziehi sie
liczbe kart, uzyskana przez kaizdy listg,
liczbg mandatéw juz jej przyznanych, powickszo-
By o jeden. Mandat przypada tej liscie, ktbra
wykaZze npajwigkszy iloraz (oblicza si¢ wraz
z wamkiem).

Lista Nr 1 otrzymuje iloraz 262 :6=43,7
Lista Nr 2 ” » 113373 ¥ 37,7
. Lista Nr 3 » 66:2 = 33.

Najwigkszy iloraz’ otrZymala Hsta Nr 1 i jej
przypada dziewiaty mandat, *

W ten sposéb lista Nr 1 otrzymala 6 man-
datbéw,  ktére sezeba rozdziehé pomiedzy trzy
grupy. . Znaje oél gloséw etrzymanych
kandydatéw kaidej grupy, sumuje sig je dla
otrzymania laczaych ilofci glosdbw ‘grup oraz
gloséw listy. Podzial mandatéw pomiedzy grupy
listy zwigzkowej dokonywa sie wedlug przykladu
Nr 1; poréwnaj réwniez przyklad Nr 3.
Prrykiad Nr 3. | (dwie listy w duzym zakdadzic).
. Zaklad wybiera 15 czlenkéw rady zaklado-
wej. Uprawnionych do’ glosowania 1140 eséb.
Cztery grupy pracownikéw zglosily jedmy listg
zwigzkows. Ponadwo zgloszono jedna listg dzika.

‘Ogéna liczba mozliwych kart glosowamia
1140 X T = 1140.

Ogé’lm dosc gioséw mozhwych 1140 X30=
34200. 4
‘Lista Nr 1 otrzyma}a 913 kart glosowania
- Lista Nr 2 (dzika) 212 ,, '
razem II2§ @ »»
Dzielimy liczb¢ mandatéw miedzy listy,
w tym celu ustalamy  dzielnk, dzielac Kiczbe
owrzymanych wainie kart’ giowwama prez
liczbg czlonkéw rady zakladowej:
t2giIg=75
Lista Nr 1 otrzymuje 913:75 = 32
Lista Nr 2- - 7 212:75 = 2.

‘Pozestaje )edcn mandat wolny.

Lista Nr 1 otrzymuje iloraz (zob. przyklad 1 i 2):
913.:(12 + 1) = 70,2

przez’

przez

_Pez. 324 1 325

Lista Nr 2 owrzymuje ioraz:
232: {2 T 1)= 70,6,

Moa;gat otrzg;mre lista Nr 2,
Podzial’ mandatéw pmuqd’zy grupy hsty Nr 1
W tym celu obliezamy bczbe glosdw otrzy-
manych przez ¢ hse.
Kart glosowania lista Nr 1 otrzymala 913.
Mozliwa liczba gloséw hsty Nr 1 wynesi:
913 X 30 =27390.
© Faktycznie lista ta otrzymah tylko 27380
glos6w.

Pierwsza grupa etrzymala — 13440 gioséw
Druga e " — 6442 glosy
Trzecia o s C — 4224 glosy
Czwarta » o — 3274 glosy

razem 17380 gioséw

Ustalamy dzielnik wyborczy:
27380t 12 = 2281,
Grupa pierwsza otrzymuje  13440: 2281 = §

» druga s 644212281 =2
s trzecia 422412281 =1
" as czwarta - 3274 12281 = 1.

Pozostaja trzy manday wolne
itoraz dla ro-go mandatu.

Pierwsza grupa otrzymald iloraz 1 3440 6=2240

Ustalamy

Dl”uga_ ” » » 6442:3=12147,3
Trzecia s » » 3224:22112
Czwarta ,, » v 3274:2= 1637

Poniewaz iloraz pierwszej grupy jest naj-

wigkszy, przeto dziesisty mandat otrzymuje gru-
pa pierwsza.

Ustalamy iloraz dla ;eder'asteoo mandatu.

Pierwsza grupa otrzymala iloraz 13440:7=1920

Druga » S e 644213721473
Trzegia . LT s 4224:2=21F2
“Czwarta Ly 3274¢ 2———1637

Mandat ycdzenasty ‘otrzymuje - grupa druga
mandat dwunasty grupa trzecia.

Ostateczny  rezdzial mandatéw - pomigdzy
grupy przedstawia sig, jak nastgpuje:

Pierwsza grupa otrzymuje 6 mandatéw

Druga " v 3 mandaty
Trzecia . » L2 mandaty
© Czwarta e 1 'mandat
" razem 12 mandatéw®.

§ 2. Rozgorz&dzcme niniejsze wchodzi w zy-
cie z dniem enm.

Minister. Pracy i Opiekx Spo{eczne;
Kazimierz Rusinek



